
RA MUNICIPAL DE CAMPOS ALTOS  
"NECESSÁRIA AO PROGRESSO DA CIDADE' 

SALA DE SESSÕES "JARE) CORREA DA SR_VA 

FONE (37) 3426 9200 

, 	N°215 - CENTRO -  FAX: 3426 9217 - CEP - 38.970-000 - CAMPOS ALTOS - MG 

Ata da 43a sessão ordinária, realizada sob a presidência da Vereadora Cléia Maria da Silva, na Sala de Sessões 

Jairo Corrêa da Silva, às 20 horas do dia 26 de novembro de 2018, estando presentes os seguintes vereadores: 

Cléia Maria da Silva, Edilon Aparecido Martins, Everaldo Eurípedes Campos, Frederico Nery Andrade Ribeiro, 

ltagina Ribeiro Vilas Boas, Jonnas Ferreira Lemos, José Adolar Ferreira,  Luciano  Haroldo Ribeiro Alves e 

Maicon Donizete dos Santos Xavier. A senhora presidente solicitou à secretária Camila leitura da mensagem 

bíblica e reflexiva. Posteriormente solicitou ao 1° secretário, vereador Jonnas Ferreira Lemos, leitura das 

correspondências da semana e da ata da sessão anterior que foi colocada em votação, sendo aprovada e 

assinada por todos os Edis. Dando início a pauta a Senhora Presidente a Vereadora Cléia passou -se a leitura e 

encaminhamento dos projetos de Lei 042/2018 que Cria Programa de Pavimentação em Sistema Comunitário e 

043/2018 que objetiva reconhecer o Mérito de Professores pela Contribuição Dada à Melhoria da Qualidade da 

Educação Básica Através do Projeto Entrelaçando Saberes. Passou-se também Leitura e encaminhamento do 

Projeto de Resolução 014/2018 que dá nova redação ao § 1° e caput do  art.  2° da Resolução 144/2018. Em 

continuidade a presente sessão ordinária, passou-se a votação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica 01/2018 

que dá nova redação ao § 10 do  art.  36 da Lei Orgânica Municipal, sendo reprovado com 5 votos contra e 3 

favoráveis. Durante a votação do referido projeto o vereador  Luciano  disse ser contra a reeleição do cargo de 

presidente da câmara, e sugeriu que o projeto fosse reformulado permitindo a reeleição dos demais membros da 

mesa diretora. Seguidamente a senhora presidente a vereadora Cléia informou que o projeto de resolução 

013/2018, que dá nova redação ao  art.  12 da Resolução 19/1997 - Regimento Interno da Câmara Municipal, foi 

retirado de pauta em consequência da reprovação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica. Dando continuidade a 

pauta passou-se a votação do requerimento 62/2018 de autoria da vereadora Cléia, sendo aprovado por todos 

os edis. Em seguida passou-se o uso da tribuna parlamentar pelo vereador Frederico Nery Andrade Ribeiro que 

iniciou sua explanação expondo sua preocupação em relação aos terrenos particulares é público da cidade de 

Campos Altos, que estão com grande quantidade de lixo e gramíneas. Citou ter recebido diversas reclamações 

da população referente ao aparecimento de escorpiões em suas residências. Disse não conhecer muito das 

espécies, mas segundo informações o escorpião amarelo pode apresentar grande risco para as pessoas. O 

vereador aproveitou a oportunidade para explicar para a população que a fiscalização dos lotes é de 

responsabilidade da prefeitura, e pediu apoio dos demais edis para que seja cobrado mais uma vez do Poder 

Executivo Municipal medidas para solucionar o mencionado problema. Comentou que quando é solicitado aos 

donos de terrenos partiçulares que f ça a limpeza de seus lotes, os mes os informam que não estão 
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realizando, pois a prefeitura também não tem feito o mesmo. O vereador mencionou que a população não 

deveria pensar dessa maneira, visto que, infelizmente o Estado de Minas Gerais e os Municípios estão 

enfrentando grandes problemas financeiros que vem prejudicando a administração pública. Citou que todos 

devem ter a preocupação de manter seus lotes limpos não só para evitar a proliferação de escorpiões, mas de 

outros insetos que a presentam grande risco para a população e animais como a dengue e leishmaniose, 

doenças essas que já confirmadas em nosso município, inclusive uma criança já foi contamina com a 

Leishmaniose visceral que é a forma mais grave da doença. Em função da grande preocupação da população o 

vereador informou que ficará disponível na Câmara Municipal o contado do "Paulinho" servidor da prefeitura 

responsável pela fiscalização dos terrenos municipais e particulares. Citou que é competência do citado servidor 

fazer as notificações aos proprietários que não realizarem a limpeza dos lotes. O vereador alertou para que 

todos tenham cuidado com os referidos insetos e que todos façam a limpeza de seus lotes, pois em Campos 

Altos não tem o soro antiofídico para tratar as pessoas que foram ofendidas por escorpiões e ou cobras. 

Segundo apuração realizada o local mais próximo que possui esses soros é a cidade de Uberaba. O vereador 

Everaldo sugeriu que fosse convidado novamente o Fiscal de Postura para indicar os lotes que precisam de 

limpeza. O vereador Maicon comentou que no lote do "DNIT" as gramíneas já estão em grande quantidade. 

Citou que o fiscal de postura deveria pelo menos fiscalizar os lotes municipais, e que seja aplicado um herbicida 

ou realizado uma limpeza manual. O vereador Jonnas mencionou a respeito da limpeza dos lotes e da 

proliferação de animais peçonhentos e insetos que possam prejudicar a população. Falou ainda que as Leis 

aprovadas na Câmara Municipal deveriam ser cumpridas. O vereador Frederico mencionou sobre projeto de 

limpeza dos lotes urbanos de autoria do vereador Jonnas que foi aprovado pela câmara, no qual prevê multa 

para quem descumprir. O vereador Edilon comentou das dificuldades que os agentes da dengue têm para 

entrar nos lotes e fazer o combate dos mosquitos. Sugeriu também convidar o fiscal de postura para discutir o 

assunto para buscar uma solução para o problema. A vereadora ltagina citou que a respeito de IPTU, o prefeito 

informou que já começou a executar a cobrança dos mencionados impostos atrasados, e espera que o dinheiro 

arrecadado seja bem utilizado pelo Poder Executivo Municipal. O vereador Frederico parabenizou o prefeito pela 

iniciativa de executar as cobranças dos IPTUs atrasados, pois em média era perdido anualmente R$ 500.000,00 

(quinhentos mil reais) pela prescrição, dinheiro esse que ao longo de uma década serviria para asfaltar muitas 

ruas e investir no hospital. Dando continuidade a senhora presidente a vereadora Cléia informou que no bairro 

Salvador Raimundo tem muitos lotes  pre  isando de limpeza, pois os animais peçonhentos estão apresentando 
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mesmos. Falou também que há dois anos essa casa de leis tem pedido através de requerimento e ofícios várias 

solicitações, inclusive a de limpeza dos lotes e espera que o prefeito ainda atenda as solicitações. Em sua 

finalização do uso da tribuna o vereador Frederico sugeriu a implantação do IPTU progressivo, pois isso vai 

estimular a construção de casas e consequentemente vai melhorar a economia e gerar empregos no município. 

Em seguida a Senhora presidente a vereadora Cléia agradeceu aos vereadores por terem aceitado o convite 

para participado da "Reunião de Segurança Pública" realizada nessa Casa de Leis. Disse ter ficado satisfeita 

pelo companheirismo dos edis. Agradeceu também a participação das autoridades, empresários, comerciantes, 

associações, Poder Executivo Municipal e da população pela participação no evento. Frisou que a reunião 

acabou se transformando em uma audiência públicas e que foi extremamente produtiva. Em assuntos diversos o 

vereador  Luciano expos  que as estradas rurais estão intransitáveis, disse saber que devido ao período chuvoso 

está difícil a realização de manutenções, mas espera que com estiagem dos últimos dias possa ser feito as 

melhorias. O vereador Everaldo reiterou o assunto do vereador  Luciano  comentando que o problema das 

estradas não pode ser resolvido apenas com  patrol  e caminhão, e que no momento é necessário matéria prima, 

porém proprietários de fazendas não estão permitindo a retirada de cascalho, sendo que o único que permitiu foi 

o Senhor Vasco, mas não é o suficiente. Por isso é necessário que os fazendeiros possam contribuir com essa 

matéria prima para que haja melhorias nas estradas rurais. Informou que a prefeitura se encarrega de 

providenciar as licenças ambientais. Em continuidade o vereador  Luciano  falou sobre verificar com os Centros 

de Reeducação do Adolescente — CERADs da região a possibilidade receber uma quantidade mínima de 

menores infratores do município de Campos Atos. A Senhora Presidente a Vereadora Cléia informou que já 

entrou em contato em Araxá e que realmente o centro não tem condições de receber mais menores infratores. A 

vereadora ltagina informou que esteve em um Centro de Reeducação do Adolescente em Uberaba que foi 

interditado pela vigilância Sanitária, e que no momento não estão recebendo nenhum menor infrator. O vereador  

Luciano  comentou que o transformador de energia que era para ter chegado a 6 (seis) meses atrás já está na 

cidade de Campos Altos e vai ser instalado em dezembro. Esse vai triplicar a capacidade da subestação do 

município. Citou que a falta de energia não vai mais ser um empecilho para que indústrias sejam implantadas no 

município. Convidou a todos para participar de um evento que será realizado na Escola Estadual Deiro Borges, 

no qual o dinheiro arrecadado será usado  paw  construção de quadra de esportes, visto que a obra foi 

anteriormente iniciada e não foi concluída pela falta de verbas estaduais. Frisou que a quadra vai ser construída 

em forma de mutirão. A vereadora  'tag,  na comentou que isso é possível, ptpis 	quadra da escola Madre 

Emanuela foi construída dessa m eira. a oportunidade parabenizou a  vet  adolra  CI  a por te conduzido muito 



Cléia Maria da Silva (Presidente) 	 

Everaldo Eurípedes Campos (Vice-Presidente)  

Jonnas Ferreira Lemos (1° Secretário)  

Luciano  Ha oldo Ribeiro Alves (2° Secretário) 

4 d(y(im 

fit 

A MUNICIPAL DE CAMPOS ALTOS 
"NECESSÁRIA AO PROGRESSO DA CIDADE" 

SALA DE SESSÕES "JAIRO CORREA DA &LVA" 

FONE: (37) 3426 9200 

Ne' 215 — CENTRO — FAX: 3426 9217— CEP — 38.970-000 — CAMPOS ALTOS — MG 

bem a reunião sobre a segurança pública, mostrando sua competência. A vereadora citou que em relação a 

referida reunião teve a conclusão que o esporte pode ajudar a minimizar os problemas com os jovens. 

Mencionou que existem pessoas em nossa cidade que gosta de trabalhar com as jovens atividades esportivas 

como o Adamilson conhecido como "Gordo do Campos altinhos" que tem contribuído significantemente para 

tentar resguardar os jovens de escolher caminhos ruins. Assunto reiterado pelos vereadores Jonnas e 

Frederico. O vereador Everaldo sugeriu convidar o  ex  vereador Sinval Cordeiro para uma reunião na câmara, 

pois ele desenvolveu um excelente trabalho com sua "escolinha de futebol" no município, que ficou na história de 

Campos Altos. Os vereadores Everaldo e Cléia comentaram que o ultimo prefeito que investiu 

consideravelmente no esporte no município foi o Doutor Vitor. O vereador Maicon parabenizou o Atleta Fausto e 

o Gordo do Camposaltinhos pelo trabalho desenvolvido. Referente as estradas rurais sugeriu que seja solicitado 

na "Triunfo Concebra" a disponibilização de matéria prima retirada dos asfaltos da BR 262, para colocar nas 

referidas estradas. O vereador Everaldo informou que no ano anterior e no atual foi encaminhado ofícios para a 

triunfo constando essa solicitação, mas não se obteve respostas. Em conversa com os diretores foi informado 

que a Triunfo recicla os materiais e reutiliza nas rodovias. Posteriormente o vereador Edilon informou que a 

prefeitura está empenhada nas manutenções das estradas rurais, porém os produtores não permitirem a retirada 

de cascalho em suas fazendas por medo de serem multados, o que tem dificultado a continuidade dos trabalhos. 

Falou sobre alto valor do IPTU, disse não ser contra a cobrança do imposto, mas os valores e descontos 

deveriam ser revistos. O vereador Everaldo comentou sobre a reunião de "Segurança pública". Comentou 

também que o prefeito disse não ser possível arcar com todas as despesas da implantação da rede de 

monitoramento, e sugeriu que a população contribuísse financeiramente com pequenas doações. A pedido do 

vereador  Luciano  a Senhora Presidente a Vereadora Cléia comentou que a iniciativa do campeonato de futsal 

em prol da Escola Estadual Deiro Borges foi iniciativa do Secretário de Esporte Marco Aurélio. Não havendo 

mais nada a tratar, a senhora presidente declarou encerrada a presente sessão. 

Sala de sessões Jairo Corrêa da Silva, 26 de novembro de 2018. 
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